

# Gelej



## Munka és pihenés

*A Geleji Agrár Kft igazgatója, Kiss Ferenc született helyi ember. A cég elődjénél, a tsz-nél főkönyvelő volt, majd első számú vezető lett, és sok bölcsességgel, türelemmel, humorral megáldva igazgatja a rábízott Kft belső életét és külkapcsolatait egyaránt. Mint maga mondta: paraszti sorban nőtt fel, most hasznosítható tudásának jelentős részét ott szerezte. De sokat tanult édesapjától is, aki meghatározó gondolatokat adott át számára a világról, az emberekről, a természetről.*

*Az élethez, a vezetéshez való tudást ugyanis csak részben lehet iskolai formában megszerezni. Tudni kell azt, amit a természetben élő emberek tudnak: hogy minden mindennel összefügg, hogy ember - gazdaság - természet jelenségei egymásra épülnek, s mindennek összhangjára kell törekednünk. Csak így lehet teljes a világ.*

*Kiss Ferencet most arról kérdeztük: hogyan jött létre a Kft, illetve elődje, a tsz halászati ágazata.*

- Az 1960-as években hozták létre a Csincse 3,6 millió m<sup>3</sup>-es záportározóját a belvízproblémák kezelésére, s erre alapozva alakult ki a településen a halászat Dr. Demeter József hajdani elnök elgondolásai alapján. A geleji halászat rétművelési ágban jött létre, ezért a tavaink termőképessége nagyobb, mint a síki tavaké.

Megkapták a halászati jogot, kialakítottak teletetőket, keltetőházat, ivadéknevelőt, és egy komplett halászati vertikumot hoztak létre. A geleji tógazdasági halászat területe 200 hektár, amelyhez természetes víz is kapcsolódik: a Tisza folyón és a Nyugati főcsatornán mintegy 1000 hektáros területen, 40 folyamkilométernyi és 25 csatorna-folyamkilométernyi szakasszal. A geleji halászatnak tehát van természetes vízi és tógazdasági része is. Ez annál is érdekesebb, mert ezáltal az élő vízbe történő halkihelyezések egyszerűvé válnak – nagyon nehéz ugyanis természetes vízben úgy gazdálkodni, ha nincs meg hozzá a termelési háttér. A halászati üzemünk folyamatosan épült; egyformán fontos



része a tógazdaság és az élő víz. Tiszai halászaink meghatározói ennek a munkának személyiségükkel, magukkal hozott családi-települési tradícióikkal, tudásukkal.

Azt tudni kell, hogy ahol nincs halász, ott nincs gazdája a természetes vizeknek. A mi halászaink vizen járó emberek, tudják, ismerik a vizet, ott vannak helyben, lehet rájuk alapozni. Ők nem fogják lerabolni a Tiszát, mert holnap is, holnapután is élni kell.

*- A több lábbon álló Kft-nek sok dolgozója van, meghatározó a település és a környék életében. Úgy hallottam, hogy a munka mellett a kikapcsolódásra is gondolt fordítanak.*

- Az elmúlt évben pihenőparkot építettünk a területünkön, ami a tógazdaság szerves része, annak a vízrendszerére alapult. A Kft-nek nagyon sok munkatársa van, kilencven főt alkalmazunk, közülük nagyon sokan szeretnek horgászni. Úgy gondoltuk, kell egy hely, ahol a dolgozóink ki tudnak kapcsolódni, családi-baráti eseményeket tarthatnak. Van sütő-főző hely, filagória, angol WC, játszótér, mindez egy kellemes parkban, amit tavaly be is ültettünk 150 fával. Azóta is karban tartjuk, kaszáljuk, gondozzuk.

A gazdaság jól felfogott érdeke, hogy pihent, munkára kész legyen a dolgozói állomány. Ebben a piacgazdaságban

nagyon el lehet fáradni a napi munka során, és ezt ki kell pihenni, hogy újra hatékonyan tudjon az ember dolgozni. Mindez a versenyképesség feltétele is, tehát az emberi és a jól felfogott gazdasági célok is indokolták, hogy megteremtettük ezt a pihenőhelyet.

A park az Ó-Csincse környékén található. Gelejnek ez az északi része, ami egy vizes élőhely, nagyon szép és gazdag élővilággal. Külön értéke számunkra, használók számára, hogy a kollégáink építették, s ez még inkább a sajátunkévá teszi a létesítményt. Hasznát nem kell keresni, de megvan: a dolgozóink jó közérzetében, a pihenési lehetőségükben, a nyugalomukban, amit itt is megszerezhetnek. Mindezt minden egyes dolgozónk meg is érdemli, higgyék el.

*A park nekem, kívülállónak ezer csodát mutatott. Háborítatlan környezetben ad összkomfortot a vendégeknek. A tavacska félszigetein gólya, szürke gém bóklászik; a vízből feldobják magukat a halak, horgászatra csábítva; a növekedő fácskák mutatják, hogy egy-két éven belül árnyas lesz a terület. Észak felé ide látszanak a Bükk-alja hegyei, dél felé a szemnek akadályt nem szabó pusztalátvány gyönyörködött. És mindezek mellé társul a gondolat: hogy valóban vannak a környezetünkben az értékekre, az emberre súlyt helyező cselekvések, történések.*